

## Партийная жизнь

### Как я выполняю партийные поручения

В нашей партийной организации все коммунисты имеют партийные по- ручения и большинство добросо- вестно их выполняет. Я поруче-ния партийной организации и секретаря считаю боевым заданием партии и все свои силы отдаю, чтобы вы- полнить его образцово.

С первых дней вступления в кандидаты членов ВКП(б) — с декабря 1942 года — я выполняю партийное поручение, — работает агитатором на избирательном участке и в своей смене. Секре- тарь партийной организации рассказал, с чего надо начинать работу, как готовиться и проводить занятия.

С тех пор я регулярно провожу политзанятия с домохозяйками, проживающими по Рабочей улице в доме № 3 и с бойцами смены. В январе и феврале на участке провел 7 бесед, в марте — 4. Ознакомил слушателей с докладом тов. Шербакова от 21 января 1944 года, с итогами летней кампании Красной Армии, с итогами совещания руководителей трех великих держав в Тегеране, с харьковским судебным процессом над гитлеровскими убийцами, с ре- шениями Х сессии Верховного совета СССР и приказом товарища Сталина от 23 февраля.

На каждом занятии рассказываю о новых победах Красной Армии на фронте, о международном по- ложении, знакомлю слушателей с важнейшими решениями партии и правительства. Политзанятия провожу с географической кар- той.

В смене за 1943 год провел более 25 занятий и почти ежедневно знакомил бойцов с событиями на фронтах отечественной войны. Я организовал окно ТАСС и еже- дневно высыпало сводки Совинформбюро. В этом мне помогает радио, которое я привык слушать ежедневно с карандашом в руке.

Проведенная мной агитационная работа даёт большие результаты. Домохозяйки участка стали активными участниками всех мероприятий помощи фронту. Вот как они помогли Красной Армии за по- следнее время. Курила на 350 рублей облагородий Второго Воен-

ного займа, любовно собрали по- сылку для героических бойцов, внесли 160 рублей на постройку самолётов, рассчитались с госу- дарством по всем налогам и сборо- рам. Бойцы смены прилежно вы- полняют задания командования, в целом моя смена является перед-овой и занесена на доску почета.

Партийная организация дала мне и второе, не менее ответственное поручение, — редактирование стенной газеты. На выполнение этого поручения я так же отдал много времени и сил. За три месяца 1944 года редакция выпустила 6 номеров газет и 3 боевых листка. Стенгазеты выпускаем 2 раза в месяц в строго намеченные дни, а «боевые листки» специально по важным событиям. Так, например, один «боевой листок» был посвящён итогам восьмой рапортко-ференции, второй — сбору средств на строительство вооружения для Красной Армии и новым победам войск 2-го Украинского фронта, вышедшими на государственную границу СССР.

Поднятые вопросы в газете и «боевых листках» мы обязательно доводим до конца, а критические статьи у нас все расследуются и по ним принимаются соответствующие меры.

В работе не мало встречается трудностей и секретарь партийной организации всегда приходит на помощь. Он часто спрашивает, как я выполняю партийные поручения, контролирует мою работу, даёт замечания. Контроль над выполнением партийных поручений со стороны партийной организации и секретаря помогает мне быстро устранять недостатки, ещё больше обращать внимание на работу.

Недавно меня приняли в члены большевистской партии. На партийном собрании я дал слово, что и вперед буду отдавать все свои силы на выполнение партийных поручений и с честью оправдать высокое звание члена великой партии Ленина — Сталина.

Д. СХОВЕРХОВ — член ВКП(б) партийной организации коллектива рабочих котельников тюрьмы.

### Изучают книгу товарища Сталина о великой отечественной войне

Осенью прошлого года партийная организация Киренского МТС организовала кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Кружок работает регулярно один раз в неделю, руководит им член ВКП(б), директор МТС т. Ушаков.

В кружке изучены речь товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года, его приказ от 1 мая 1942 года, приказ от 23 февраля текущего года и доклад товарища Щербакова от 21 января.

Средняя посещаемость кружка 20—25 человек. Активно работает в кружке заведующий МТМ В. Коршев, механик М. Никулин, комсомольцы М. Красноштанов, В. Хорошев, Н. Арбатский, П. Потапов и другие.

Т. МОНАКОВ — член МТС.

### Подсобные хозяйства накануне весны

#### 3. Федосеенко Заведующий сельхозотделом Киренского Гродовета

Ряд предприятий и учреждений города Киренска с подсобными хозяйствами, рабочие и служащие с индивидуальными огородами в про- шлом году получили высокий урожай зерна, овощей и картофеля. Коллектив Горболовцы, например, получил с подсобного хозяйства 1,050 кг. ячменя и 12 тонн картофеля, что дало возмож- ность в значительной мере улуч- шить питание, особенно семей военнослужащих. Рабочие и слу- жащие коллектива промкомбина- та, райэсагата, РайФО, заготовко- вида Красноармейского завода и мно- гие другие обеспечили себя кар- тофелем, полученным с огорода- вами, на всю зиму.

Значительное возросшее сейчас, по сравнению с прошлым годом, количество заявок на колективные и индивидуальные огороды — яркий показатель огромного стрем- ления рабочих и служащих к рас- ширению присадебных участков.

Тем не менее, подготовка к се- ву особенно подсобных хозяйств и огородов рабочих и служащих проходит совершиенно неудовле- творительно. Горкомхоз для по- сева не имеет достаточно семян, не отремонтировал инвентарь, не заготовил ленточную сбрую для ло- шадей. Такое же положение в подсобных хозяйствах райпотребко- зова, промкомбината, неудовле- творительно готовится к весне в ЛенОГСе.

Ещё хуже с подготовкой к по- севу огородов рабочих и служа- щих. Руководители многих учреж- дений и профорганизаций (РайФО Госбанк, Горпо, контора связи), не позаботились, своевременно о заготовке семян картофеля, не организовали срезку верхушек и у них сейчас нехватает семян. Зе- мельные участки, отведенные под огороды работников этих учреж- дений и организаций, несколько лет не получали удобрения и этой зимой вывозка навоза, сбор зерна не организованы, не проявлено забоя о инвентаре.

Партия и правительство прида- вают важнейшее значение укрепле- нию и дальнейшему развитию подсобных хозяйств, коллективных и индивидуальных огородов рабо- чих и служащих. Наша возмож- ность в этом не ограничены и нужно только по-боевому организовать дело.

Необходимо, во-первых, уделить количество подсобных хозяйств, Каждое предприятие должно заве- сти подсобное хозяйство и всмер- ги забыться о его рентабельности. Имеется возможность расши- рить площадь под огородами ра- бочих и служащих.

В прошлом году раскопано и разработано не мало пустующих земель в городе. Но пустующие земли в городе еще много, надо её разработать, возделать и поса-

### Заботы о детях фронтовиков

Колхоз «Рабочая Москва» (Заводи- ский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.



На снимке: Семья колхозника Будинова. Слева направо — колхозница Д. Набокова, учит Лиду и Инну. Будиновы взяты на попечение из сестры Елены Глушковой, Марковой и Губиной, исполнявшие пьесу Добржанского «Русская девушка», хорошо осмыслили свою роль и ярко показали всю подлость и бесчеловечность фашистских извергов, вызывая у зрителей испытываемую ненависть к врагам. Легко и грациозно были исполнены танцы «Гопак» и «Тарантела» учащейся Банниковой. Хорошо спел «Песни о прыжке» Задек Коля. Большого внимания заслуживает талантливый написанный учеником Олешевым портрет товарища Сталина. С большой художественностью и викторией были выполнены вышивки на поплонге учащейся Сафоновой и т. д.

Лучшие художественные номера детской самодеятельности дали учащиеся Киренской средней школы. Учащиеся Глушковой, Марковой и Губиной, исполнявшие пьесу Добржанского «Русская девушка», хорошо осмыслили свою роль и ярко показали всю подлость и бесчеловечность фашистских извергов, вызывая у зрителей испытываемую ненависть к врагам. Легко и грациозно были исполнены танцы «Гопак» и «Тарантела» учащейся Банниковой. Хорошо спел «Песни о прыжке» Задек Коля. Большого внимания заслуживает талантливый написанный учеником Олешевым портрет товарища Сталина. С большой художественностью и викторией были выполнены вышивки на поплонге учащейся Сафоновой и т. д.

Не плохие образцы детской самодеятельности дали учащиеся Киренской НШ и ряда других школ Киренского района. Учащиеся Киренской НШ Логинов Вася хорошо продекламировал стихотворение Лермонтова «Умирающий гладиатор», Серёжа Красноштанов прочитал стихотворение собственного сочинения, «Призыв». Высокие оценки получили работы рукодельных кружков Киренской и Алексеевской неполных средних школ, являющиеся собой высокое мастерство худо-

### Районная олимпиада

С 28 по 30 марта в клубе имени Чкалова Райкомом ВЛКСМ и РайОНО был проведен смотр художественной самодеятельности учащихся школ Киренского района. В смотре принял участие свыше 180 детей. На смотре школами были представлены лучшие образцы детского художественного творчества, содержащие и сценическое исполнение которых свидетельствуют о значительном повышении идеально-художественного уровня школьных кружков, групп и отдельных учащихся, пополнение из репертуара новыми произведениями о героях и доблести Красной Армии, о трудовых подвигах советского народа в период великой отечественной войны, о патриотизме величия советского народа, о его герорическом прошлом.

Лучшие художественные номера детской самодеятельности дали учащиеся Киренской средней школы. Учащиеся Глушковой, Марковой и Губиной, исполнявшие пьесу Добржанского «Русская девушка», хорошо осмыслили свою роль и ярко показали всю подлость и бесчеловечность фашистских извергов, вызывая у зрителей испытываемую ненависть к врагам. Легко и грациозно были исполнены танцы «Гопак» и «Тарантела» учащейся Банниковой. Хорошо спел «Песни о прыжке» Задек Коля. Большого внимания заслуживает талантливый написанный учеником Олешевым портрет товарища Сталина. С большой художественностью и викторией были выполнены вышивки на поплонге учащейся Сафоновой и т. д.

Просим выступлений участников смотра показать также, что в ряде школ было недостаточно уделено внимания подготовке отдельных номеров, многие номера выступили недостаточно отработанными, как видно, репетиций было проведено мало и не было внесены нужные поправки. Мало было дано на олимпиаде музыкальных номеров и почти не было проведен показ военно-физкультурной работы в школе. Несмотря на все наличия и возможности Киренские школы (средние школы и НШ) не представили на смотр ни одного номера военно-физкультурной работы.

Развитие художественной самодеятельности является важнейшим мероприятием в деле коммунистического воспитания молодого поколения. Руководителям школ необходимо учсть недостатки прошлой олимпиады и еще шире развернуть работу кружков художественной самодеятельности, выявлять и поощрять наиболее активных участников детской самодеятельности для показа их достижений широкой общественности.

К. ГРЕБЕНЮК — член ячейки.

### Конволос и линьку сдать государству

Шерсть-линяка и конволос для нашей промышленности имеют исключительно важное значение. Из этого сырья промышленность вырабатывает шинельное сукно, валенки, кошмы и щётки, идущие для удовлетворения потребностей Красной Армии и населения. Однако руководители колхозов, конюхи, дюряки и пастухи, а также многие заготовители не понимают, что это ценные сырьё крайне нужно государству, не собирают шерсть линьку, не стригут у лошадей хвостов и грив, не следят за чистотой этого сырья, следят и втаптывают в навоз.

Подобной практики в текущем 1944 году не должно быть. Необходимо добиться резкого увеличения заготовок конволоса и конволоса.

Каждое хозяйство, будь это колхоз или хозорганизация, где имеются лошади и крупный рогатый скот, обязано собирать шерсть-линяку и конволос и сдавать государству. Руководителям этих хозяйств должны обязать конюхов, пастухов и дюряк производить чистку скота и стрижку хвостов, грив и собирать шерсть-линяку и конволос.

Необходимо установить на скотных дворах, в конюшнях специальные ящики или мешочки для сбора конволоса и линьки.

Заготовители Заготовки сырье и потребкооперации обязаны немедленно развернуть работу в закреплённых за ними колхозах и обеспечить увеличение заготовок линьки и конволоса.

И. Сочинев.

### Обзор международных событий

Вступление советских войск в Румынию и их быстрое приближение к границе Венгрии вызвали огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских кликов Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка войны все более накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Яссы, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или в распространении слухов.

Из Англии, США получены первые отклики на заявление советского правительства в связи с переходом румынских границ в части Красной Армии. Руководители различных деятелей и газеты Англии единодушно признали, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

Русские армии — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой является разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для всей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте.

Приступив сейчас к новому «пречтыванию» населения Германии, фашистские власти признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

За истекшую неделю, наряду с крупными налётами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Бухарест, Будапешт.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответ. редактор Н. ПОПОВ.

# ЛЕНСКАЯ ПРАВДА

Орган Киренского РК ВКП(б) и Райсовета Иркут. обл.

№ 29 (2314) | Пятница, 30 июня 1944 г. | Цена 15 коп.

## По-военному провести заготовку кормов

Бесперебойное снабжение Красной Армии и населения страны продуктами животноводства зависит от успешного выполнения государственного плана развития животноводства, неотъемлемой частью которого является заготовка кормов.

Наступает самый ответственный период заготовки кормов—сеноуборка. Передовые колхозы района встречают сенонос в полной готовности. В колхозе имени Кагановича Бланцинского сельсовета (председатель колхоза тов. Черкашин) отремонтированы все сеноуборочные машины, приготовлены косы, ручные тракторы, бруски, отбитые бабки и мелотки, составлен рабочий план и распорядок дня. Закончили ремонт сеноуборочных машин и инвентаря колхоза "Красная звезда", "Большевик" и ряд других.

Не все колхозы по-настоящему готовятся к сеноуборке. В колхозе имени Каландарашвили не закончен ремонт сеноуборочных машин, не издается ручной инвентарь. В колхозе "Красная звезда" Красноярского сельсовета отремонтирована только одна сеноокосилка и две грабли, ручной инвентарь не готовится. Такое же положение в колхозах "Новый путь" и "Заря". А ведь именно в этих колхозах в прошлом году вследствие плохой подготовки не было заготовлено достаточного количества кормов, и от бескорыстии допущенной падеж скота. Однако, руководители этих колхозов не извлекли уроков из прошлого года и пытаясь ставят заготовку кормов под угрозу срыва.

Для успешного проведения сеноуборки важно образовать организовать труд на лугах. Только из запланированного колхозе имени Орджоникидзе остались невыполнеными домашние покосы в 100 центах, нестребленого сена завалило снегом. 15 га не вы-

кошено и 300 коней сена не застолованы осталось в колхозе имени Часаева.

Нужноbrigадам и звеньям, работающим на сеноуборке, заранее отвести определенные участки, довести до них суточные задания по косьбе и стогованию. Проведить в жизнь установленный правительством порядок дополнительной оплаты труда колхозников, работающих на сеноуборке.

Колхозы нашего района располагают богатыми сенокосными угодьями. Полное использование их даст возможность обеспечить животноводство каждого колхоза грубыми кормами.

Чтобы получить высокопитательное сено нужно во время убрать траву. Уже сейчас необходимо в плотную приступить к сеноуборке. Руководители колхозов несут полную ответственность за заготовку кормов. Они должны мобилизовать на эту работу всю трудоспособное население колхозов, организовать тщательную охрану покосов от потрав и пожаров. Особое внимание нужно обратить на стогование, выделяя на эту работу наиболее опытных колхозиников.

Ценным кормом является также сено в плав силохранилище должно быть выполнено полностью каждым колхозом. Необходимо в то же время проводить и заготовку веточного корма.

Сельские советы должны установить всевозможный контроль за работой колхозов по заготовке кормов.

Задача партийных и комсомольских организаций села широко развернуть политическую работу в brigadaх и звеньях, организовать социалистическое соревнование за лучшую заготовку кормов.

Сеноуборка должна быть закочечна на всех колхозах до начала уборки хлебов.

## Заложим основу будущего урожая

Пары являются лучшим средством в борьбе с освистом и другими сорняками. Участки, отведённые под пар, подверглись длительной обработке, способствуют уничтожению сорняков, находящихся в почве. Наилучше с этой задачей справляется чёрный пар.

Участок, отведённый под чёрный пар, должен находиться с осени по системе акад. Вильямса. Это делается так: вслед за уборкой хлебов проводят лущение стерни на глубину 4—5 см, с помощью лущильниками или многолемешниками. Через 10—15 дней когда прорастут сорняки освиста поле пашется на глубину 20—22 см, и одновременно уничтожаются вспаханные сорняки. Вспашку обязательно проводят плугом с предплужником.

Ранней весной как только можно выехать в поле и не будет мазаться почва, участок боронуется поперёк вспашки бороной энг-заг и, примерно через 15—20 дней, т. е. когда прорастут сорняки—освист, паровое поле получает первую лущивку на глубину до 7 см. с целью рыхления и уничтожения всходов сорняков освиста. Второе лущение лущильником проводится через такой же промежуток времени на глубину до 10 см. с той же целью и для выворачивания нового слоя с запасом сорняков освиста. После того, когда прорастут сорняки парового участка получает третью лущивку на глубину до 12—14 см.

Если по пару намечают сеять озимую рожь, то не менее как за 20 дней до посева пар перепахивается на глубину 18—20 см. или культутируется с последующим боронованием, не ранее, чем за 12 дней. Такая обработка чёрного пара позволяет уничтожить запас сорняков освиста, находящихся в пахотном слое, поддерживает поле в чистом от сорняков состоянии, сохраняет влагу в почве и способствует накоплению питательных веществ.

Менее важное значение в повышении урожая имеет чистый пар.

Ранние чистые пары пашутся одновременно с проведением обработки почвы под посев яровых зерновых культур—на глубину 20 см. или на всю глубину пахотного слоя с последующим боронованием. В дальнейшем летняя обработка чистых паров должна проводиться так же как и черного пары.

Если паровой участок намечается под посев яровых культур, то после 3-х кратной лущивки с боронованиями его необходимо поддерживать культутивацией в рыхлом и чистом состоянии и в августе месяце перепахать на глубину 20 см. Хорошо пропревший наэв разномерно распределяется по полю и заезживается в почву при проведении основной вспашки.

Каждый колхоз должен уже сейчас развернуть летнюю обработку паров с таким расчётом, чтобы проводить её только по слойно, не допуская ни в коем случае застаривания участков сорнякам. Надо организовать все сельскохозяйственные работы таким образом, чтобы не создавать очередности в их выполнении, а проводить одновременно весь комплекс сельхозработ, среди чего пары должны приковать к себе самое серьёзное внимание. Нужно помнить, что правильная и своевременная послойная обработка пары в течение лета и поддержание его в чистом от сорняков состоянии способствует повышению урожая и резко сокращает запас сорняков, находящихся в пахотном слое.

Колхозы нашего района включились в социалистическое соревнование за высокий урожай—урожай победы. Проведём же образцовую обработку паров и увеличим валовый сбор сельскохозяйственных продуктов в 1945 году.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие, работницы, ИТР и служащие Красноармейского судоремонтного завода Ленского госпраходства Иркутской области, как и все патриоты нашей родины, горя желанием поддержать победоносное наступление Красной Армии до полного разгрома немецких захватчиков, вносят из своих личных средств в фонд обороны 60.000 рублей деньгами, кроме того, облигациями военного займа 150.000 рублей. Сбор средств продолжается. Просим Вас на наши деньги построить самолёт и передать его подполковнику авиации, кавалеру четырех орденов, бывшему нашему слесарю, Григорию Михайловичу Корзенникову.

Директор Красноармейского судоремонтного завода Рыкалкин.

Секретарь партбюро завода Вайман.

Председатель завкома Горнаков.

Секретарь комитета комсомола Красноштанова.

## КИРЕНСК, ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Директору Красноармейского судоремонтного завода тов. РЫКАЛИНУ

Секретарю партбюро тов. ВАЙМАНУ

Председателю завкома тов. ГОРНАКОВУ

Секретарю комитета комсомола тов. КРАСНОШТАНОВОЙ.

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Красноармейского судоремонтного завода, собравшим шестьдесят тысяч рублей деньгами, сто пятьдесят тысяч рублей облигациями госзайма в фонд обороны Союза ССР,— мой братский привет и благодарность Красной Армии.

Желание работников завода будет исполнено.

Ж. СТАЛИХ,

## Завод — фронту

Рабочие и служащие Красноармейского судоремонтного завода за 3 года войны внесли:

В фонд обороны Родины отчислением однодневных заработков 90 тысяч рублей.

На строительство танков и самолетов деньгами 180.000 рублей и облигации 100 тысяч рублей.

По займам и лотереям выплатили 1 406.600 рублей.

В помощь освобожденным районам внесли 35 тысяч рублей.

В помощь семьям военнослужащих 25 тысяч рублей.

На подарки фронтовикам 56.600 рублей.

Послали на фронт 2.300 теплых вещей.

## В ответ на приветствие Вождя

Приветствие великого Сталина и благодарность Красной Армии вызвали новый патриотический подъём среди рабочих, служащих, инженерно-технических работников Красноармейского судоремонтного завода, воодушевили на новые трудовые подвиги во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Коллектив завода включился в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к судоремонту и взял на себя следующие обязательства:

1. План валовой продукции ежемесячно выполнять не ниже 105 процентов.

2. Производительность труда в целом по заводу давать не ниже 120 проц. Добиться, чтобы каждый рабочий выполнял дневные нормы выработки не ниже 105 процентов.

3. До 1 октября внести не менее 15 рационализаторских предложений.

4. Собрать к 1 октября 500 тонн чугунного лома и 500 кгр. меди.

5. Ежемесячно давать экономию топлива и смазки с силовых установок и агрегатов 2 проц. от установленных норм.

6. До 1 октября внести не менее 15 рационализаторских предложений.

7. До 1 октября собрать из личных средств 20.000 рублей в фонд обороны страны.

8. Отослать из средств, заработанных на воскресниках, 3 тысячи рублей в помощь семьям военнослужащих.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С 21 по 27 июня

Войска первого Прибалтийского и третьего Белорусского фронтов 23 июня перешли наступление. Прорвав на широком фронте сильно укреплённую и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населённых пунктов. Быстро продвигаясь вперёд, наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступающими западнее Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе 5 пехотных дивизий. 26 июня войска первого Прибалтийского и третьего Белорусского фронтов штурмом овладели крупным железнодорожным узлом Толочин и перешедшие Толочин в результате решительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша—моцкий. Наши войска завершили окружение 5 немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах. Севернее Ошнекского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР—г. Медвежегорск и ряд других населённых пунктов.

Между Ошнекским и Ладожским озерами наши войска сломили сопротивление противника и прорвали его сильно укреплённую оборону. Одновременно севернее города Рогачёв наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломая ожесточённое сопротивление врага, войска первого Белорусского фронта 26 июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение 5 немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах. Севернее Ошнекского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР—г. Медвежегорск и ряд других населённых пунктов.

Юго-западнее города Жлобин войска первого Белорусского фронта 24 июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации прорвали сильно укреплённую оборону противника, прикрывавшую могилевское направление. За 4 дня боёв наши части овладели районным центром Ленинградской области Подольском и прорвались вглубь территории Ошнекского озера. Прорвав сильно укреплённую вражескую оборону, советские части с большими усилиями овладели городом Жлобином. Наши войска завязали бои на его окраинах. Севернее Ошнекского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР—г. Медвежегорск и ряд других населённых пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР—г. Олец.

## Партийная жизнь

### Перед уборкой урожая

Коммунисты парторганизации Юксеевского колхоза им. Ворошилова на днях на своем собрании обсудили вопрос о подготовке и проведении уборки урожая.

Собрание было хорошо подготовлено и открылось в точно назначенное время. С докладом выступил секретарь парторганизации В. Х. Нетесов.

Парторганизация в дни сева провела большую организационную и партийно-политическую работу. Задолго до начала сева были закончена подготовка к нему: отремонтированы и проверены сельхозмашини, составлен и утвержден на колхозном собрании план весеннего сева, расставлены люди. В дни сева коммунисты Карили, Потапов, Калястратова и секретарь комсомольской организации Нетесова повседневно вели агитационную работу и организовали колхозников на социалистическое соревнование. Редакция ставгазеты (редактор комсомолец т. Карили) выпустила 10 боевых листков. Работа была организована по звеникам, раздельно велась учет труда. Все коммунисты были примером в труде. Председатель колхоза член ВКП(б) т. Карили бригадир тов. Потапов повседневно находился на поле, проводили с колхозниками беседы и читки, а когда требовалось, сами ставили за плуг и сеялку.

В результате этого сев был проведен своевременно и с высоким качеством, план посева выполнен в 3 га за счет поднятой целины. За дни сева парторганизация привила в кандидаты партии лучшую колхозницу тов. Нетесову. Кроме того, сейчас готовится вступить в ряды парторганизации еще 4 колхозника.

Парторганизация мобилизовала колхозников на уход за посевами. Была проведена сплошная прополка посевов от сорняков. Во время поднятия пары, план паропашки перевыполнен в 3 раза. Подходит к концу сенокошение, заложено 65 тонн сено.

— На наших полях,—заключивает докладчик,—всегда высокий урожай. Перед парторганизацией стоит новая ответственная задача—мобилизовать колхозников на образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебопоставок государства.

Председатель колхоза т. Карили доложил, что уборочные машины отремонтированы, но качество ремонта еще не проверено, план уборки урожая составлен. Он ознакомил собрание, как правление намечает организовать уборку работы.

У нас до сих пор не вычищены, —говорит коммунист т. Ка-

листратова. Крыша тока протекает и в пенастые молотильные хлеб будет нельзя. Надо сейчас же ток отремонтировать. Необходимо предусмотреть нормы выработки, они у нас занижены. Много надо еще сделать по укреплению трудовой дисциплины среди колхозников и усиливать политическую работу Тов. Калястратова вносит также предложение лучше организовать учет труда добиться, чтобы утром обявлять результаты работы за вчерашний день и доводить до сведения колхозников о выполнении ими дневных заданий.

Коммунист т. Потапов обратил внимание на улучшение руководства комсомольской организацией и укрепление дисциплины среди комсомольцев.

Всесторонне обсудили недостатки в работе и задачи, коммунисты приняли развернутое решение. В основу всей своей работы на период уборки парторганизация положила постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б). «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году», а также постановление XIII пленума обкома ВКП(б) и решения районного собрания партийного актива.

Собрание обозначило председателя колхоза т. Карили и бригадира т. Потапова учесть все недостатки в подготовке к уборочной, отмененные на собрании и устранить их, провести проверку качества ремонта уборочных машин и инвентаря, обсудить на колхозном, бригадных собраниях план уборки урожая, выработать график уборки и сдачи хлеба государству, установить твердый распорядок дня работы. Партийное собрание обозначило т. Карили сохранять звенья, организовать их работу на своих участках, обеспечить выдачу дополнительной оплаты труда. Учет поручено вести бригадиру колхоза т. Потапову и счетоводу В. Кузакову.

Агитаторами утверждены коммунисты в комсомольцы т. Карили, Потапов, Калястратова и Нетесова. Им поручено в ближайшие дни довести до колхозников постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б), ежедневно проводить беседы и читки об успехах Красной Армии на фронтах, увязывать свою работу с конкретными задачами по уборке урожая. Редакции поручено ежедневно выпускать боевые листки в бригадах.

Партийное собрание решило начать уборку урожая выборочно. На 5-й день после начала уборки решено начать обмолот урожая и сдачу хлеба государству.

Принятое боевое решение, коммунисты довели его до сознания колхозников и организовали практическую работу по его выполнению.



Донская казачка гвардии старшина медико-санитарной службы Анина Пуголовская.

За это время она оказала помощь многочисленным раненым и офицерам Красной Армии. Анина Пуголовская награждена орденом «Красной звезды» и двумя медалями «За боевые заслуги».

Фото Л. Леонидова.

Фотохроника ТАСС.

### Труженица

Колхозники сельхозартели имени Орджоникидзе Пелагеи Андреевне Хорошевой 72 года, она наше пособие по боевому труду, отдавая все свои старческие силы на помощь фронту.

Пелагея Андреевна сама предложила председателю колхоза включить её в список рыбаков, пообещав всю добывшую рыбу славить государству. Ловят рыбу старушка корзинами и сетями.

Утром на заре, в знойный полдень и вечером на закате солнца она на лодке обезъеждает ловушки, осматривает их и с добчей возвращается обратно. Тов. Хорошеву уже доблы даенщать пудов рыбы и этим хорошо помогла колхозу в выполнении государственного плана рыбодобывки.

Но это далеко не единственная помощь колхозу и фронту Хорошевы. Пелагея Андреевна. Она выходит и на колхозную работу. Недавно сдала на склад взятые из конопли 200 метров превосходной верёвки, сделала более 100 пар веников для животноводческой фермы.—А, придет время уборки, пойду жать хлеб, собирая колосья. Небольшую я пользую приношу колхозу, но и в ней он нуждается,—так говорит скромная труженица.

У Пелагеи Андреевны на фоне двух внуков. Это им от души помогает престарелая колхозница скорее прогнать и уничтожить фашистских захватчиков.

Г. Вострецов.

### Больше внимания воспроизведству лошадей

Передовые колхозы района—«Маяк Ильин», Сибирский труд, «Прогресс», «Путь Лени» и ряд других уже перевыполнили план по развитию лошадей. Однако в целом по району государственный план по лошадям выполнен всего лишь на 92 процента. На каждые 100 конематок получено только 28 жеребят. План случной кампании по лошадям проведен лишь на 60 процентов.

Особенно плохо сохраняют лошадей в колхозе «Красная звезда». За 6 месяцев этого года здесь падло 12 лошадей. Имея 17 коньлиц годовых к расплоду, колхоз не получил ни одного жеребенка и только 11 коньлиц случено. Воспроизведение лошадей он просит районо, чтобы ему дали наряд на получение лошадей в других колхозах района.

И «ключительную» безответственность в деле развития и сохранения лошадей проявляет председатель колхоза «Красная звезда» тов. Старостин. Лошади здесь обезличены, содержатся в плохих условиях, ухода за ними нет. Ежемесячно в колхозе сменяются конюхи. Как результат этого случая кампания провалена, недавно выведен из строя 10 самых лучших лошадей, которые были выделены фондом Красной Армии.

Сроки случайной кампании уже прошли. Но еще можно продолжить случайную и необходимо это сделать, в противном случае мы недополучим на будущий год большое количество жеребят и не выполним государственный план по развитию коневодства. Необходимо немедленно организовать случку всех коньлиц, пригодных к расплоду. Надо организовать выпуск жеребцов производителей в табуне маток для вольной случки.

Необходимо установить особый уход, кормление и содержание за жеребцами-производителями, уход за ними поручить старшим конюхам, ввести в район кормления концептированные и сочные коры, сепарированное молоко, выделять для них лучшие сухие, чистые и светлые помещения.

Особенно большое значение в воспроизведстве лошадей имеет сохранение жеребят. Как раз этому делу в колхозах не уделяется никакого внимания. Обычно жеребятам отводятся самые плохие коры (большинство только солома), зимой они почти во всех колхозах содержатся в лучшем случае в приспособленных дворах, а то и прямо в загородии под открытым небом, уход за ними отсутствует. Чтобы поднять дело воспроизведения лошадей надо решительно улучшить содержание, кормление и уход за жеребятами. Для молодняка лошадей

И. ГОРБУНОВ—старший ветврач района.

## Работать, как Волгинское и Петропавловское сельпо

### Районное совещание работников потребкооперации

Состоялось районное совещание работников потребкооперации, на котором были подведены итоги работы кооперации за второй квартал 1944 года. С докладом выступил председатель правления райпотребсоюза тов. Швецов.

Во втором квартале потребкооперация работала несколько лучше, чем в первом. В целом по райпотребсоюзу план товарооборота выполнен на 112,3 процента, по выработке товаров ширпотреба на 237, по дешевизне на 131,1 процента. Пере выполнены планы кооперирования населения и пасхакопления, снизились дебиторская задолженность, расходы и хищения.

По всем показателям первое место в соревновании заняли Волгинское и Петропавловское сельпо. Волгинское сельпо (председатель т. Шапошников) значительно перевыполнено планы выработки товаров ширпотреба, в 4 раза перевыполнено план дешевизн. Это позволило сельпо улучшить торговлю, выполнить план товарооборота на 152,6 процента. В сельпо совершилось нет растрат и хищений, проведена большая работа по кооперированию и пасхакоплению. Таких же успехов в работе добились коллектива Петровавловского сельпо (председатель т. Барakov).

Работа Волгинского и Петропавловского сельпо во втором квартале—яркий показатель того, что в дни войны потребительская кооперация имеет все возможное для успехов в работе добился коллектива Петровавловского сельпо (председатель т. Барakov).

Однако многие сельпо не справляются с задачами, возложенными на них партией и правительством. Красногорское, Макаровское, Дубровское сельпо и некоторые другие не выполнили планов товаро-

оборота потому, что их руководители сидели и ждали призовных товаров, не мобилизую внутренние ресурсы и возможности. Так, например, председатель Макаровского сельпо тов. Влавацкий совершенно не занимался организацией выработки товаров ширпотреба и поэтому сорвал выполнение всех планов и заданий. Председатель Дубровского сельпо тов. Савко не организовал дешевизну, план выработки товаров ширпотреба выполнен только на 4 процента. Ясно, что ему нечем было торговаться и он выполнил план товарооборота лишь на 30 процентов.

Серьезной критике была подвергнута работа Киренского горно (председатель тов. Шумилов Горно не выполнил плана товарооборота, плохо организовано торговля вообще, а особенно хлебом. Ежедневно в магазинах горно создаются большие очереди за хлебом. Правление горно никак на это не реагирует. Многие продавцы грубы и невежественны, в магазинах и ларьках не изжита антисанитария.

В своем решении совещание наметило целый ряд мероприятий по улучшению всей работы потребкооперации и, главным образом, по увеличению выработки товаров широкого потребления и заготовительной деятельности, как главных условий, могущих обеспечить выполнение плана товарооборота. Участники совещания приняли на себя сопобязательство выполнить планы по торговле и заготовкам в разрезе каждого района к 1 декабря 1944 года—на месяц раньше установленного срока.

П. БАЙКАЛОВ—инструктор Киренского райпотребсоюза.

### Международный обзор

В первую неделю августа прошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее успешное наступление по всему фронту Прибалтики, Польши и в предгорья Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 г. с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого» сотрудничества. Уход Рюти объясняется, прежде всего, серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен сроком принятый сеймом (чрезвычайным) съездом маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и политические отношения с сообщниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией. В Германии идет изъятие из состава армии лиц причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, приговорено к расстрелу 9 генералов, 4 подполковника и ряд других офицеров. Из них 1 генерал уже расстрелян, 2—покончили самоубийством. 1 бежал. Как выясняется, еще не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также финансистов и чиновников, убившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. В числе разрывма с гитлеровским правительством германский посол в Англии Венце Кез.

Соединенные войска, продвигаясь в Италии, заняли крупный г. Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт контратаками, отрезали немецкие войска, находившиеся на полуострове Бретань и теперь очищают этот плацдарм, расположившийся важными портами Брест, Лориан, Сан-Назар в Сан-Мalo. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия, как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Франции.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответ. редактор Н. ПОПОВ.

### Киренское педагогическое училище

объявляет набор учащихся на первый курс с образованием не ниже семилетки. Возраст от 10 до 15 лет. К заявлению прилагаются свидетельства об образовании, о рождении, справки о здоровье, с места работы родителей, 2 фотокарточки. Пряяя предъявление паспорта. Все учащиеся обеспечиваются стипендией от 80 до 120 руб. к заявлению необходимо приложить свидетельство об окончании 7-ми классов и справку о рождении.

Киренская школа медсестер ЛЕНВОДЗДРАВА объявляет набор учащихся на первый курс с образованием не ниже семилетки. Возраст от 10 до 15 лет. К заявлению прилагаются свидетельства об образовании, о рождении, справки о здоровье, с места работы родителей, 2 фотокарточки. Пряяя предъявление паспорта. Все учащиеся обеспечиваются стипендией от 80 до 120 руб. в месяц. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Начало занятий с 1 сентября. Срок обучения 2 года.

HE01337